

# Blahoslavenství

NOVÝ ZÁKON – MATERIÁLY PRO SEMINÁŘ

Odkaz	Vlastnost
<b>Matouš 5:3; 3. Nefi 12:3</b>	<b>Chudí duchem.</b> Být pokorní neboli „přiznat si s vděčností, že nám nezbyvá nic jiného než spoléhat na Pána – porozumět tomu, že stále potřebujeme Jeho podporu. Pokora znamená přiznat si, že naše talenty a schopnosti jsou dary od Boha.“ (Gospel Topics, „Humility“, topics.ChurchofJesusChrist.org.)
<b>Matouš 5:4</b>	<b>Lkát.</b> Pociťovat zármutek nad něčím a vyjadřovat ho. Člověk může lkát nad zkouškami smrtelnosti, které prožívá on i druzí. Stejně tak může člověk lkát i ze zármutku kvůli hříchu.
<b>Matouš 5:5</b>	<b>Tichý neboli mírný.</b> Být „bohabojný, spravedlivý, pokorný, učenlivý a trpělivý v utrpení“ [Průvodce k písmům, „Mírnost, mírný“, scriptures.ChurchofJesusChrist.org]. Ti, kteří mají tuto vlastnost, jsou ochotni následovat Ježíše Krista a mají klidnou, poslušnou, tolerantní a poddajnou povahu.“ (Ulisses Soares, „Budte mírní a pokorného srdce“, <i>Liahona</i> , listopad 2013, 9.)
<b>Matouš 5:6; 3. Nefi 12:6</b>	<b>Lačnění a žíznění po spravedlnosti.</b> Mít velkou touhu poznat a konat Boží vůli.
<b>Matouš 5:7</b>	<b>Milosrdný.</b> Být „soucitný, uctivý, odpouštějící, laskavý a trpělivý i tehdy, když si uvědomujeme nedostatky druhých“ (Gospel Topics, „Mercy“, topics.ChurchofJesusChrist.org).
<b>Matouš 5:8</b>	<b>Čistého srdce.</b> Tito lidé patří k těm, kteří „milují Pána, kteří se Ho snaží následovat a dodržovat Jeho příkázání a kteří se snaží vést ctnostný život a vytrvat věrně až do konce. Čistí v srdci jsou ti, kteří ovládají své myšlenky, aby se uchovali neposkvrněnými nemorálními představami a skutky.“ (Sheldon F. Child, „Words of Jesus: Chastity“, <i>Ensign</i> , Jan. 2003, 44.)
<b>Matouš 5:9</b>	<b>Pokojný neboli mírotvorce.</b> To znamená „pomáhat lidem nacházet společné řešení, když ostatní vidí odlišnosti“. (Henry B. Eyring, „Vzdělávání se v kněžství“, <i>Liahona</i> , květen 2011, 63.)
<b>Matouš 5:10–12</b>	<b>Trpět protiventství pro spravedlnost.</b> To znamená ochotu být poslušen Ježíše Krista a Jeho učení a hájit je i tehdy, když se nám kvůli tomu druzí vysmívají nebo se k nám chovají špatně.